

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Te is azok közül való vagy...

A főpítvarában tűz mellett melegedtek a poroszok és cselédek, míg benn a nekibőszült tömeg az Ember fiát a synedrion elé hurcolta. Mely árnyékot hányt a hideg éjszaka, bubánat bontogatta fekete szárnyait. A tűz körül csendes szóval találgatták a melegezők: vajjon elítélik-e a galileai gonosztevőt, aki magát Isten fiának vallotta? Egyszer csak az ott sürgölődő szolgáló leány egy öreges, kopott alak felé fordul s remutavva így szól: „Te is azok közül való vagy, hiszen a te beszéded megjelent téged.” Simon, Péternek fia, mert ő volt a megszóllított, így válaszolt: „Nem esmértem őt s nem is tudom, mit mondasz te.” És mielőtt a kakas kétszer szól volna, háromszor tagadta meg a Meestet átkozódások és esküvések között.

Oh! milyen megrendítő a hasonlat a megtagadás ama sötét éjszakája és a mai nem kevésbé sötét magyar közélet közt. Hányan járnak helenek előttünk az elvtagadó Simon Péterek, bár emelt fővel és Péternek keserves bűnbánata nélkül. Elég csak egy cdavetett szó, hogy „te is azok közül való vagy”, és már esküdözve, átkozódva tagadják meg, mintha valaha is azok-hoz bármilyen köztük is lett volna.

Dobogóról, vagy a hordó tetejéről hogy fogadkoztak a nemzetet megváltó, egyetlen és szent keresztyén gondolatra. Hogy majd ki fogják küzdeni a szegény magyar nép jogát e rabhatárok közt kenyérben és az igében. De nem is a vihar, hanem csak a szellő fordult. „Te is azok közül való vagy!” Már hogy én? Tagdom. Nem is ismertem őket s ha ismerném, mond csak kegyelemem, vállalnék-e a te jóvoltadból képviselőseget, államtitkárságot, banki előnyt, lucullusi villákat, zsiros tözsdetippek és *cetera alia*-kat? Nem vagyok én az ő emberük, hanem a te hived, aki téged követ, bámul és imád.

A penna felkent bajnokai hogy tájékoztattak a „belső ellenség” ellen. Hogy így meg úgy, majd megmutatjuk mi, mi a tisztesség, az égből leszállt „konstruktív” erény és a közéleti erkölcs. De a kakas még kétszer sem szólt, csak egyszer, bár akkor edesen, mert elukorékolta, hogy, hol van az aranyat tojó tyúk. „Te is azok közül való vagy!” Soha! És megindult az átkozódó, becsmerlő, gyalázó betűk árja egyfelé, az udvarlások mézes patakja másfelé. Hogy is juthatott az eszed ágába drága, egyetlen excellenciásom, hogy én nyomorultak ama táborában lettem volna csak egy minutáig is? „Azok” közt? Hát akkor elfogadnák-e én téled, bőségnek áldott és illatos kenettel megkenett száruja, elfogadnák-e én milliárdos megrendeléseket, számok-

ban ki sem fejezhető támogatást, ha nem téged dicsőítettek volna mindig s nem fojtogattam volna „azokat”? A sok furkósbotos, darutollas betyárt, a síófoki és az orgoványi gyilkosokat?

A keresztyén szövetkezeti gondolat diadalmas előnyomulása Debreczenben

Tizenegy milliárd volt a debreceni „Hangya” forgalma - A Hangya fogyasztási és értékesítő szövetkezeti közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ötödik közgyűlést tartotta vasárnap a tisza menti keresztyén kisemberek hatalmas intézménye, a debreceni „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet s a gyűlés imponáns külsőségeivel és az elmúlt üzleti év ismertetté hatalmas eredményeivel egyaránt erőteljes adó záloga volt a szövetkezeti gondolat diadalnak s elő cáfolata annak a tuloldairól táplált és terjesztett balhiedelemnek, hogy a magyar faj gazdasági tevékenységre képtelen.

A debreceni Hangya rövid pár év alatt nőtt fel szemünk előtt a tengező, értetlenséggel küzdő kis vállalkozásból az egész Tiszántul egyik legerőteljesebb, nagyszabású közgazdasági faktorává, amely azonban sem kezdeményezéseiben, sem kitűzött céljainak nagyvonalú megvalósításában soha el nem tért a szövetkezeti eszme altruisztikus lényegétől. Ezt a virágzást a debreceni Hangya elsősorban a társadalom legjobbjából álló, lelkes és önzetlen igazgatóságának köszönheti, amelynek támogatása mellett érvényesülhetett teljes mértékben *Beznák* Aladár ügyvezető igazgató páratlan szakértelme, fáradhatatlan munkabírása, koncepcióban nagyméretű, kivitelben a legkisebb részletet is erőteljesen kezében tartó vezetése. Az egybegyűlt tagok méltán részesítették óvációkban a kiváló ügyvezető igazgatót, az igazgatóságot s a kitűnően megválasztott munkatársakat.

A közgyűlés

Vasárnap délelőtt fél 12 órakor nyitotta meg a *Kereskedő Társulat* dísztermében *Dr. Lindenberger* János pápai prelátnak, püspökhelyettes elnök a debreceni Hangya ötödik közgyűlését.

A tagok imponáns számban jelentek meg, hogy bizonyosságát adják a szövetkezeti eszme iránti hűségüknek. Az igazgatóság jelentésének felolvasása után *Uray Sándor* ref. lelkész társelnök ismertette a felügyelő bizottság jelentését, majd a központi „Hangya” kiküldöttje: *Bagdán* István cégvezető tartotta meg előadását a szövetkezetekért támadásokról. — Büszkén jelentette be, hogy

a Hangya soha egyetlen fillér kamatmentes állami kölcsönt nem kapott és olyat el sem fogadott volna, mert

A megítéltetés pítvarában tűz körül szorong a csöcselék. Hideg, küzdelmes az éj odakünn. Mily jó a tűznél! De ennek egy feltétele van. Az embernek meg kell tagadni, hogy „azok” közül való.

függetlenségét semmi kedvezésért soha fel nem adja. Negy feltűnést keltett az előadásnak az a része, amelyben pontosan összeállított, hivatalos adatok alapján bizonyította be, hogy az ország 200 községében — melyről az adatok szólnak — a szövetkezetek egyenként 5-7 millió koronával több forgalmat adtak fizetnek be, mint az ugyanazon községekben működő hasonló forgalmu általán alapon adózó kereskedők. Ennek az anomáliának a megszüntetése iránt a pénzügyi kormánynál a szövetkezetek el is járnak.

Igy csak azt kívánhatja a szövetkezetek részéről, hogy *ugy adó, mint egyéb szempontokból a kereskedőkkel egyenlő elbánás-*

Felbomlik a szociáldemokrata párt

A szociáldemokrata párt belső ellenzéke külön listát állít a fővárosi választásokon

Budapestről jelentik: A demokratikus blokk belső viszáljai miatt nem tudja elkészíteni a fővárosi jelölési listákat. Újabb ellentétek vannak a blokkban a Vázsonyiékkel kötött választási paktum miatt. Önálló szociálista listát követelnek. Felakarják bontani a demokratákkal kötött megállapodást. — Szociáldemokrata párt belső viszáljának újabb fejleménye van. Ugyanis

külön listával készül egy csoport résztvevni a fővárosi választásokon.

A szociálista baloldali ellenzék értekezletén foglalkoztak a párt kebelé-

Turán államszövetség Pozsonytól a Sárga tengerig

A Magyar Turáni Társaság közgyűlése

Budapest, április 6. A Turáni Társaság hétlőn délelőtt *József Ferenc* elnöke alatt közgyűlést tartott az országház helyiségében. *Pekár Gyula* alelnök üdvözölte a királyi herceget és ismertette a Turáni Társaság céljait. *József Ferenc* kir. herceg lelkes megnyitó szavai után, amelyet az egybegyűlt tapshivara kísért, *Paykert* Alajos fejtette ki

az alakulóban levő turáni államok szövetségének lényegét és jelentőségét.

E szövetség tagjai lennének *Európa*ban *Finnszág, Észtország, Magyarország, Bulgária, Törökország,*

ban részesüljenek. A kereskedők pedig vegyék fel ugyanazon fegyverrel a harcot a szövetkezetek ellen, amelyekkel azok ma a fogyasztók érdekében a támadások ellen védekeznek. Akkor ismét helyreáll közöttük a harmónia.

Beznák Aladár ügyvezető igazgató ismertette ezután az évi *zr-számadást és mérleget.* Ennek adataiból kiemeljük, hogy a szövetkezet a múlt évben

tizenegy milliárd értékű árut adott el fiókjában.

A közgyűlés *egyhangúlag elfogadta a bejelentett zrszámadásokat* és elrendelte, hogy részlegyenként 10 százalékos osztalék és a tagok készpénzvásárlása után 3 százalékos *vdárlási* visszatérítés fizetessék ki. Ezeket a kifizetéseket április 15-től a Szövetkezet központi irodájában délelőtt 9-12 óráig fogják eszközölni.

Végül a közgyűlés az igazgatóságból kilépő tagokat újból megválasztotta és kegyeletesen parentálta el az igazgatóság és felügyelőbizottság elhunyt tagjait: *Trágy* Gézát, *Vargha* Istvánt és *Bró* Pált.

A közgyűlés az elnökség és igazgatóság ítéletével, emelkedett hangulatban osztott szót.

ben várható szakadás kérdésével. A szociáldemokraták részéről úgy akarják feltüntetni az akciót, mintha csupán a szociáldemokrata pártból kizárt elemek csoportosulnak, azonban kétségtelenül

tartanak attól, hogy az nagyobb arányokat ölthet

és ezért a pártból való kizárással fenyegetik meg mindazokat, akik nem hajlandók alávetni magukat a demokratikus szövetséggel kötött paktumnak. — Tudomásunk szerint a szociálisták ellenzéke azonban nem sokat törődik a pártvezetőség határozataival, és kitart akciójá mellett.

Ázsiában pedig a régi Oroszországból keletkező turáni államok, továbbá Japán és Kína. E nagyszabású szövetségés volna hivatva a világ megingott egyensúlyát helyreállítani és az eddig háttérbe szorított turáni nemzeteket és államokat a nagy nyugati államokkal egy sorba állítani, valamint az egész emberiség haladását biztosítani.

Ezzel Magyarország megszűnnek magárahagyatóságban lenni

és Európa keleti részét és Ázsia legtöbb államát magában foglaló hatalmas államszövetségnek válnék irányító tagjává.

Küszöbön a nyugdíj valorizáció Elkészült a valorizációs törvényjavaslat

Budapestről jelentik: Elkészült a valorizációs törvényjavaslat, amely imperatívus kimondja, hogy sem az életbiztosítás, sem a záloglevelek, sem pedig

az állam által kibocsátott kötvények nem valorizáltak.

Egyedül a tartozás jellegű kötelezettségekre ir elő a tervezet bizonyos valorizációt. A tartozásjellegű

kötelezettségek alatt főleg nyugdíjak értendők, amelyekre nézve elrendeli a kormány annak vizsgálatát, hogy

a nyugdíjat fizelők és a nyugdíjazottak vagyoni viszonyai milyenek

és ezeknek a szempontoknak a figyelembevételével kell majd megállapítani a folyósítandó összegek nagyságát.

Nemzetellenes izgatásai miatt tiltották be a „Szeged”-et

A zsidó-liberális lap nem törődött a kolportázs-jog megvonásával sem

Budapest, április 6. A m. kir. belügyminiszter a Szegeden Frank József szerkesztésében és a *Dél-magyarországi Hírlap és Nyomda Vállalat Rt.* kiadásában megjelenő Szeged című zsidó-liberális politikai napilap további megjelenését

az ország belső rendjét és közbiztonságát veszélyeztető közleményei miatt megtiltotta.

A nevezett lap ugyanis, dacára annak, hogy január 8-án a közrendet veszélyeztető közleménye miatt kolportázs-jogát a belügyminiszter megvonta, az ország belső rendjét és közbiztonságát közleményeivel változatlanul veszélyeztette. Így február 8-iki számának „Tisztelet nemzeti gyűlés” című cikkével az ország törvényhozói testületének tekintélyét igyekezett csorbítani, február 15-iki számában a „Szegedet rendőri segítséggel akadályozzák meg, hogy jogos

helyiségét birtokában tarthassa” című cikkével a magyar bíróság döntése alá tartozó magán ügyben a tényállás valótlan beállításával az államrendőrség szegedi kapitányságát részlehajlással vádolta.

Végül február 28-iki számának „Haltó Amerika” és március 7-iki számában „Panaszok a sóhivatalban” című cikkeivel a kormányt és kormányzati rendszert és burkolt, de nyilvánvaló formában szintén panamával vádolja. De egyébként is

a nevezett lap az utcai terjesztését ellátó rendeletet sem tartotta be

és a tilalmat kijátszva, ismételt kísérletezte azt, amiért rendőri büntető eljárások vannak folyamatban.

Ilyenformán kohlománny az a hír, hogy a kormányt valami más ok vezette volna a betiltásnál.

Elfogták Pödör Gyula Budapesten élő cinkosát

Okolicsányi László bankhivatalnok gyanús szerepe a Leirer ügyben

Budapest, április 6. A budapesti államrendőrség a MOT utján jelent: Ismeretes, hogy a Leirer Amália meggyilkolásával kapcsolatban folyamatban tett nyomozás során Olmützben elfogták Dohnál Lipót, akinél egy levelet találtak, amelyet Pödör Gyula írt és amelyet Dohnálnak Budapesten

Okolicsányi Lászlóhoz Király-u. 8. szám alatti lakására kellett volna eljuttatnia.

A levélben arról volt szó, hogy Okolicsányi Dohnálnak adja ki „a kicsiket és nagyokat”. Okolicsányit a rendőrségre előállították, ahol a levélre vonatkozólag kihallgatták. Tagadta azt, hogy Pödör Gyulával bármilyen összeköttetésben lett volna és tudta volna azt, hogy Pödör Csehországban tartózkodik. Pödört ugyan ismerte, mert hiszen az elektromos műveknél együtt voltak egészen 1924. februárjáig, amikor Pödör az elektromos művektől megszökött. Pödör két ízben felkereste őt és kérte, hogy segítse vissza állásába. Ő azonban, mivel időközben tudomást szerzett arról, hogy Pödör Hudacsekkel állt összeköttetésben, kérését megtagadta. Okolicsányi elismerte, hogy

Dohnál Lipót címére egyszer

820, egy másik esetében 520 csehkoronát küldött,

azonban tagadja, hogy tudott volna arról, hogy Dohnál Pödörrel áll összeköttetésben.

A Dohnál Lipótnál talált levelekre vonatkozóan azt adja elő, hogy előtte teljesen érthetetlen, nem tudja mit jelentenek az abban előforduló „kicsik és nagyok” és kizártnak tartja, hogy a levél neki szült volna. A Budapesten megjelent nyomozás során megállapították, hogy Okolicsányi február havában Cseh-Szlovákiában tartózkodó Peiter Géza nevű sógora utján is juttatott pénzt annak az embernek, akit Pödör Gyula Gubicza Jánosnak nevez.

Dohnál Kassán történt kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy az az egyén, akinek Okolicsányi Peiter utján pénzt juttatott, nem más mint Pödör Gyula, Okolicsányi ezt tagadja.

Peiter Géza elmondotta, hogy ez év februárjában megjelent nála egy ismeretlen férfi, aki magát Marcsiknak nevezte és előadta, hogy Okolicsányihoz rokon kötelek fűzi. Ez a Marcsik tőle pénzt kért.

Mivel Pödör Marcsikot nem ismerte, táviratozott Okolicsányinak Budapestre, hogy adhat-e neki pénzt. A válasz megérkezése után szonnal

850 csehkoronát át is adott Marcsiknak.

Peitternek Kassán felmutatták a Pödör fényképét, akibe határozottan és minden

kétséget kizáróan felismerie azt a fiatal embert aki neki Marcsik néven mutatkozott be.

Peiter március 1-én Budapestre jött és itt a lapokban olvasta, hogy Pödör gyilkolta meg Leirer Amáliát. — A lapokban közölt fényképről azonnal látta, hogy Pödör feltűnően hasonlít ahhoz az emberhez, aki neki Marcsik néven mutatkozott be és ezt közölte is Okolicsányival.

Dohnál vallomása alapján különben a rendőrség megállapította, hogy Okolicsányi március 23-án, tehát akkor,

amikor már Peiter közölte vele, hogy Pödör a gyilkos, 500 cseh koronát küldött Sieraborgba Pödörnek.

A rendőrségen Okolicsányi Lászlót őrizetben tartják, mert kétségtelennek látszik az a körülmény, hogy Pödörrel szoros összeköttetést tartott fenn. — Szerepének tisztázása ügyében a rendőrség a nyomozást még folytatja.

Leszállították a husárákat A hentes szakosztály magyarázata a husdrágaságról

(A Hajdúföld tudósítójától.) A hétfőn megtartott sertésvásár némi szilárdulást mutatott, amennyiben a nehéz sertés ára 17—18 000 K., a közepes súlyú sertésé 16—17 000 K., míg a könnyű sertésé 15—16 000 K. volt. A hentes szakosztály ennek ellenére, — tekintettel a husvéti ünnepekre és a fogyasztó közönség érdekeire

a husárákat ismét leszállította,

amint az a következőkből is kitűnik. A hentes szakosztálytól kapott információink a sertés karaj volt a múlt héten 32—34 ezer K., most 20—32 ezer K. A vékonyoldal volt 26 ezer K., most 24 ezer K. A bőrös hus volt 18 ezer, most 16 ezer K. A háj volt 30 ezer, most 28 ezer K. A zsír volt 32 ezer, most 30 ezer K. Ebben az arányban csökkentek a készítmények árai is. A hentes szakosztály ismételtén rámutat arra, hogy a fogyasztást nagy mértékben terheli a rajta kívül álló üzemi költségek, melyek közül első helyen áll a vágóhídi és a fogyasztási díj, mely sertésenként maga 102.000.

Az állatforgalmi és áruforgalmi kettős adóval az összes költségek 432.000 K-t, vagyis a beszerzési ár mintegy 15 százalékát teszik ki. Ehez jön a készpénzzel megfizetett életvesztés, ami egy 180 kg-os sertésnél újabb 432.000 K-t s újabb 15 százalékot tesz ki, vagyis egy sertést jó 30 százalék költséggel terhelni mielőtt még az üzletbe behozott volna. Gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy

3 megvett sertés közül 1 drb. teljesen a költségekre megy fel.

A fogyasztást tehát nem a hentesek által felszámított 10 százalékos bruttó haszon, hanem ezek a fix, sőt emelkedő költségek drágítják.

Rámutat továbbá a hentes szakosztály arra, hogy míg a husárák az olcsóbbodással lépést tartanak, addig pl. a munkabérek ugyebár az iparban, mint a többi iparokban változatlanul igen magasak.

Változatlanul magasak továbbá az adóterhek s így az árak megállapításánál a legnagyobb gondossággal és körültekintéssel kell eljárni.

Ismét Biczó Gyula lett az Iparos-kör elnöke

A debreceni Iparos-kör közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Iparoskör vasárnap délelőtt rendkívül nagy érdeklődés mellett tartotta meg közgyűlését Biczó Gyula elnöke alatt.

Az elnök megnyitó beszéde után vitéz Nagy Béla titkár terjesztette elő a kör múlt évi működéséről szóló jelentését, amelyhez Mester Lajos és Seress Sándor szóltak hozzá. Mindketten azt követelték, hogy az Iparoskörből száműzzék a politikát.

A tárgysorozat többi pontjainak tárgyalása után

a tagsági díjat erre az évre 50.000 koronára emelték fel.

Elfogadták a költségvetést, amely 45 millió korona kiadással szemben 50 millió korona bevételt tüntet fel.

Majd Biczó Gyula elnök bejelentette, hogy a tisztikar mandátuma lejárt s ezért úgy ő, mint az egész tisztikar lemondanak.

Mester Lajos azt indítványozta, hogy a kör elnökévé ismét Biczó Gyulát válasszák meg, annál is inkább, miután az már 25 éve fejt ki értékes munkát a kör szolgálatában.

A közgyűlés egyhangulag nagy lelkesedéssel elfogadta az indítványt, így ismét Biczó Gyulát választották elnökévé.

A többi állásokat a kijelölt bizottság javaslata alapján a következőkkel töltötték be: Aelnökök lettek Bes-

senyey Gyula és Végh Gyula, ügyész Czipott György, jegyző vitéz Nagy Béla, gazda Fuchs János, pénztáros Sarkadi Dezső, könyvtáros Bácsai Lajos, zslótartó Burai Imre.

A választmány 50 tagból áll. A választások után Biczó elnök üdvözlésére Besseney Gyula ügyvezető választott s kijelentette, hogy szeretettel fogadja a bizalmat, amelyre munkásságával igyekszik részesülni.

Ezután dr Radó Rózsa kamarai főtitkár üdvözölte az újonnan megválasztott tisztikart, majd Krisch Károly felszólalása után a közgyűlés véget ért.

Megmentheti vagyonát

az esetleges pusztulástól, ha idejében biztosít a

Középeurópai Biztosító-

nál. Debreceni vezérképviselőség Boross József vezértitkár, József kir. herceg-utca 4. szám. Telefon 7-15.

ZOMÁNCEDÉNYEK

ÉS HÁZTARTÁSI CIKKEK

SESZTINA LAJOS-nál

(VASKERESKEDÉSSEN)
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON VANNAK

Az ÉME sakkversenye

(A Hajdúszoboszló tudósítójától.) Az a szép sakk küzdelem, amely több mint egy héten keresztül tart az ÉME-ben, a holnapi nappal véget ér. Ma, kedden lesz az utolsó forduló és holnap, szerdán fejezik be a dülő és holnap, szerdán fejezik be a függő játszmákat. Az utánna jövő döntő mérkőzésen már csak az első osztályu verseny győztes játékosai vehet részt, aki dr Nagy Géza sakkmesterrel három napon keresztül mérkőzik.

Játék idejük husvét vasárnapjától kezdődőleg naponta 6-9 óráig tart az Uránia-mozgó alatti versenyteremben. Ezzel párhuzamosan lesz a második osztályu csoportok első három helyezetteinek döntő versenye, amelynek győztese első osztályu játékos címet nyer és a jövőben a város legjobb sakkozójával egy csoportban veheti fel a küzdelmet.

Érdelődőket a rendezőség a döntő mérkőzésekre is szívesen lát. A verseny állása az utolsó forduló előtt: *Torma* 4 (2), *Kucsár* 3 (3), *Hausner* dr 3 (2), *Kocsis* dr 3 (2), *Kiss* E. 3 (1), *Hajdu* és *Konya* 1 1/2 (2), *Kulcsár* D. 1 (2).

A zárójelben levő számok a függő vagy hátralékos partikat jelzik. A második osztály A) csoportjában vezetnek: *Dr Bay* 8, *Kirdly* 7, *Radvánszky* 6 (2). B) csoportban: *Halász* 7 (3), *Jagicza* 5 (5), *Führer* 4 1/2.

Ma kedden az előmérkőzés utolsó fordulóján *Hüll* Tivadár egyetemi tanár a *Debreceni Sakk-kör* elnöke is megjelenik.

Mácsai Sándor emléke

A Városi Dalegylet leleplezte Mácsai karnagy arcképet

(A Hajdúszoboszló tudósítójától.) A 62 éves *Debreceni Városi Dalegylet*, mely fennállása óta a magyar dalkultusz szolgálatában nemcsak a belföldön, hanem a külföld különböző nemzetei előtt is annyi babéros diadalt szerzett, vasárnap délután szép és fényes ünnepség keretében leleplelte le 38 éven át volt karnagyának, az *Országos Magyar Dalosszövetség* volt vidéki karnagyának az országos nevű néhai *Mácsai Sándor* tanárnak arcképet.

Az ünnepélyen megjelent a város polgármestere, dr *Mogoss* György élén a városi tanács, dr *Baránsky* Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, az *Országos Magyar Dalosszövetség* ügyvezető elnöke. A debreceni összes dalegyletek, valamint egyéb kulturális szervezetek, tanintézetek képviselői is a város előkelőségei nagy számban.

Dr. *Boldizsár* Kálmán a városi tanácsnok emlékbeszéde közben lehullt a lepel a *Mácsai Sándor* életnagyságu olajfestményü arcképéről. Dr. *Baránsky* Gyula magy. kir. kormányfőtanácsos a Magyar Dalosszövetség nevében kegyeletos szavakkal parentálta el *Mácsai Sándor* karnagyot, aki a Városi Dalegylettel a *török szultáni udvarnál Konstantinápolyban, Belgrádban, Lembergben és másutt oly fényes sikereket szerzett a magyar dalnak.*

A dalegylet *Sztrá* Sándor zene-tanár karnagy vezetésével *Choppin*-nak ez alkalomra a férfikarra átírt örökös gyászindulóját és *Hamma*: *Esti nyugalom* című gyönyörű férfi karát magas művészi precizitással és kidolgozással adta elő.

Az országos nevű karnagy nevére a dalosegyesület alapítványt ohajt tenni.

„A mai színház művészi mázba burkolozó üzleti vállalkozás“

Barabási Kun József debreceni egyetemi tanár felelőszése a miskolci színház 300 millió segélye ellen

(A Hajdúszoboszló tudósítójától.) Miskolc város törvényhatósága legutóbb 300 millió koronát szavazott meg a miskolci *Nemzeti Színháznak* — úgy, mint az más vidéki városokban is szokás — a kulturális működésre való hivatkozással. Ez a határozatot most megfellebbezték.

A fellebbezést *Barabási Kun József* debreceni egyetemi tanár adta be, aki virilis jegen tagja Miskolc város törvényhatósági bizottságának.

A fellebbezés indokolása többek között a következőket mondja:

A városi közgyűlés bőkezű határozatának indokolására még arra sem hivatkozhatik, hogy a színház „kulturális intézmény“.

Hát igen, kulturális intézmény a szó komoly értelmében *Budapest* az *Operaház*, a *Nemzeti Színház* és a *Kamara Színház*. Ezek igenis kulturális intézmények, amelyek fenntartására semmiféle anyagi áldozat sem sok. De kérdem, lehet-e komolyan és frázis nélkül azt állítani, hogy a magán-színházak országszerte „kulturális intézmények“? Hiszen, aki a vidéki színházak műsorát ismeri, nagyon jól tudja, — és emiatt a komolyabb vidéki közönség köreiben is állandó a panasz, — hogy a vidéki színházak előadásainak kétharmad, vagy talán háromnegyed része frivol operettekre esik, legfeljebb egy negyedrésze pedig többé-kevésbé tragár szellemű *böhözatokra* és *efele darabokra*.

Ha az „kultura“, mi akkor a „destrukció“?

— És mondja meg nekem valaki: nevezhető-e komolyan „kulturális intézménynek“ az olyan színház, amely a *Marica grófnőt*, *Allonát*, a *Tüzeket stb. tárlja a végkimerültség a vidéki közönség elé?*

A mai színház nem kulturális intézmény többé, hanem bizonyos megtevésztő művészi mázba burkolozó közönséges üzleti vállalkozás.

És mi lenne, ha Miskolc városának minden válságba jutott vállalkozója deficiójának közzéadásból való fedezésére nyújtaná ki a markát?

— Ha Miskolc város i. tanácsának tagjai meccsánsi hajlamokat éreznek magukban a bajba jutott

szintársulat iránt, úgy a segítésnek a trianoni békeszerződéssel megnyomoritott Magyarország jelenlegi gazdasági helyzetével és az államháztartás egyensúlyával helyreállításáról szóló 1924. évi IV. t. c. drákói rendezéseivel és szellemével egyedül összeegyeztethető módja az, ha

Az Arany János Társaság Jókai-ünnepélye április 27-én az Urániában

(A Hajdúszoboszló tudósítójától.) Az Arany János Társaság dr *Haendel* Vilmos elnöklete alatt hétfőn este 6 órakor tartotta rendes havi közgyűlést a Nemzeti Hitelintézet tanácsstermében. A gyűlés egyetlen tárgya a Jókai centenárius megünneplésének megbeszélése volt. A Társaság elhatározta, hogy a nagy magyar mesemondó születésének századik évfordulóját április 27-én este 6 órkor az Urániában nagyobb szabásu művészi és irodalmi estélylyel üli meg, amelynek programja következő lesz:

1. *Prologus*. Irta és felolvassa dr *Liszt* Nándor r. tag. 2. Nagy

Előadás a szennyvízszűrő telepről A Magyar Mérnökök Nemzeti Szövetsége debreceni osztályának közgyűlése

(A Hajdúszoboszló tudósítójától.) A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetségének debreceni osztálya vasárnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlést a város háza nagytermében *Járm* Tamás miniszteri osztálytanácsos elnöklésével. Az elnök megnyitó beszédében

megemlékezett Jókai születésének századik évfordulójáról és kiemelte, hogy a nagy mesemondó jellemfestésének tulszigoru bírálóira rácsáfolt a köszív ember fiának, *Tisza* Istvánnak alakja, aki Jókai férfi-ideálját az életben is megtestesítette.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó után *Meskó* Kálmán királyi műszaki tanácsos, a városi szennyvízszűrő telep tervezője és építészvezetője tartotta meg értékes szabadelőadását a telep ismertetéséről.

a városi tanács, illetve a polgármester nem a városi hízléptár terhére akar a színházgátónak segélyt nyújtani, hanem a segélyt társadalmi uton, a színházi habituék és a város egyéb gazdagabb embereiből magánadakozás útján igyekszik előteremteni. *Barabási Kun József* professzor helyesen tette volna, ha ezt a fellebbezést még egy példányban elkészíti. — Bizonyára lett volna az országban még vidéki város, amelynek színházáról szóról-szóra csakúgyan ezt lehet elmondani.

aria a *Cigánybáró* c. dalmából és magyar dalok. Előadja *K. Voth* Ilonka operaénekesnő. 3. *Ünnepi beszéd*. Tartja ifj. *Szele* György r. tag. 4. *Jókaihoz*. Óda. Irta dr *Zivaska* Andor r. tag, bemutatja a Csokonai-színház egyik illusztris művésznője. 5. *A csitvári krónika*. Jelenet Jókai Mór „E“ mégis mozog a föld“ c. regényéből. Dramatizálta dr. *Besseney* Lajos r. tag, előadják a bajtársi egyesületek tagjai. — A Hajdúszoboszló legközelebb fogja közölni, hogy az Arany János Társaság hangulatos, szép emlékestélyére a jegyek mikortól kezdve és hol lesznek beszerezhetők.

A különböző szennyvíztisztító eljárások összehasonlítása kapcsán kiemelte, milyen nagy közegészségügyi jelentősége van a szennyvíztisztításnak, különösen Debrecenben, ahol nincs folyóvíz.

A debreceni telep a természetes biológiai eljárás szerint a kulturális növények öntözésével kapcsolatos szennyvíztisztítás elvén épült fel. A telep a várostól 4 km. távolságban a Teczó-folyás mellett létesült, mintegy 300 hold termő homokterületen.

A hat évre osztott munkaprogram alapján eddig (1923 ősz óta) a duzzasztó zsilip, homokfogó, ülepszűrő medence, szivattyuzó medence készülték el a 4450 m. öntöző és 5740 m. lecsapoló csatornával együtt. A gépészeti berendezés 2 HP szivógáz-motorból és a vele közvetlenül kapcsolott centrifugál szivattyukból áll.

Az előadó ezután részletesen ismertette a tisztítás munkáját és a szennyvíz hasznosítását, majd előadta, hogy

az eddigi berendezéssel már 100 hold öntözés alá vehető.

Végül elismerését fejezte ki mindazoknak, akik közreműködtek a telep létesítésében.

A rendkívül érdekes és nagyértékű szabadelőadást igen sok vendég is élvezettel hallgatta végig, köztük *Zöld* József és *Bersos* József tanácsnokok.

A tárgysorozat további folyamán a közgyűlés tudomásul vette az évi jelentést és a működő bizottságot 3 új taggal kibővítette. A bizottsági tagok *Aberle* Raymond, *Unghváry* György máv. főfelügyelő és *Welfin* József máv. felügyelő személyében lettek megválasztva.

NŐI KALAPOKAT

ÖT NAP ALATT ALAKIT A „TURUL“ PIAC-U. 32

TOKAI!

FÜSZER-, CSEMEGE- ÉS BORKERESKEDÉSE SZENTANNA-U 1

ITALOK nagy lerakata

Zwack, Hübner, Dietrich és Oppeltlig. Hazai elősmert jó márkák

Ünnepekre leszállított áron:

1 liter jóminőségű likőr	120 ezer helyett	84
1 liter 70% tearum	90 ezer helyett	70
1 liter édes furmint bor	24 ezer helyett	18
1 kg amm mák	—	22
1 kg dió, héjas (felelősség mellett)	—	18
1 kg dió, feltört	—	64
1 kg szilva, boszniai la	—	22
1 kg gyümölcsös la	—	30
1 kg házi sonka, csontos	—	42
1 kg prágai sonka, csont nélkül kötözött	—	84

Husvétli csokoládétojas, nyulascskák és bonbonok nagyválasztékban. Tejtermékek: Turó, teavaj, sajtok. Halak. Szalami és mindenféle déligyümölcs és Fűszerárak legolcsóbb árban.

Zománcedények : Tésztaformák

BÉSZLER ÉS DÁVID

vaskereskedésében

Kossuth szobor mellett

HIREK

1925 április 7. (Kedd)

Prot.: Herman, Kath.: B. H. J.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő tulnyomóan derült, nappal enyhe, éjjel hűvösebb. A hőmérséklet maximuma meghaladja a 20 fokot, minimuma pedig közel a fagypontra szállt.

Időjelölés: Felhőzettel növekedő lényegtelen hóváltás, csapadék nem várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig

Gyógyesztárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muzakózy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

— Az ÉME és a Ker. Nemzeti Liga tevékenysége. Az *Ébredő Magyarok Egyesülete* és a Ker. Nemzeti Liga szerdán este 9 órakor rendezik közös tevékenységüket az ÉME klubhelyiségében. A két egyesület tagjait és hozzátartozóikat ezúton hívja meg a vezetőség.

— Per Szendrey Julia hagyatékai miatt. *Budapestről jelentik*: Szendrey Julia peres uton értékesítési jogi igényét Petőfinek irodalmi hagyatékára. — Az értékes irodalmi per kimenetelét nagy érdeklődéssel várják tudományos és irodalmi körökben annál is inkább, mert nemzeti és irodalmi történelmi érdek, hogy Szendrey Julia hagyatékai ne kerüljen avatlatlan üzletes kezek birtokába, hanem a nemzeti irodalom történelmi kincseit gyarapítsák.

— A dékánok döntenek róla, hogy ki kap a városi segélyből. Megírta már a *Hajdúföld*, hogy Debrecen város tanácsa ebben az iskolai félévben 105 egyetemi hallgatót segélyez s összesen 5000 aranykoronát oszt szét a hallgatók között, fejéenként mintegy 30-60 aranykoronát. Az egyes fakultások dékánai jelölik ki azokat a hallgatókat, akik segélyben fognak részesülni, akik között a segélyösszeget ünnepélyes aktus keretében a polgármester fogja kiosztani.

— Arpádkori temetőre bukkantak. *Székesfehérvárról jelentik*: Arpádkori temetőre bukkantak Székesfehérváron. A régészek a temetőkaplna alapfalára immár ráakadtak. Az itt talált és már régebben előelőkertült leletek alapján megállapítható, hogy első királyaink idejéből való temetkezéstről van szó, 20-25 sírt nagyrészt kifosztva találtak, de még így is igen szép emlékek maradtak vissza. Több S. alakú függőt találtak valamint ezüst gyűrűt. A most folyamatosan lévő ásások valószerűleg a temető közepén húzódnak keresztül. A temetőkezést oly sűrűn eszközölték, hogy egymás felett hárman négyen is temetkeztek.

— Elfogott tengeri tolvajok. V. Szabó Gábor vadházasársával, öz. Veres Lászlónéval és Szabó Gábornéval Hajdúhadházon Hadházi Imrénél a tengerigöréből nagymennyiségű tengerit lopott. — Veresné a csendőrök, V. Szabó Gábert a sátoraljaujhelyi rendőrök fogták el és bekísítették a debreceni kir. ügyészség fogházába. Örízetbe vették őket.

— Az Országos Ref. Tanítóegyesület értekezlete. Az Országos Ref. Tanítóegyesület hétfőn délelőtt értekezletet tartott, amelyen foglalkozott a nem állami tanításág kivánságával. Elhatározta az értekezlet, hogy felkéri a kultuszminisztert, iztéz kedjék, hogy a vasúti arcképes igazolványok megújítására fizetett 14 aranykorona összeget részükre térítse vissza az államkincstár, vagy az iskolafentartó épügy mint az állami tanítóknak.

A Magyar Nemzeti Munkáspárt gyűlése Hajduböszörményben

Háromezer ember vett részt a gyűlésen

(A *Hajdúföld tudósítójától*) Hajduböszörményben vasárnap délelőtt nagyszabású gyűlést rendezett a Magyar Nemzeti Munkáspárt a városi vendéglő udvarán, ahol ez alkalommal mintegy

3000 ember jelent meg.

A gyűlés a *Nemzeti Hírszék*-el vette kezdetét, majd dr. Gáldy János, a hajduböszörményi földigénylők jogi képviselője számolt be azokról az eredményekről, amelyeket eddig a földreform terén elértek.

Majd Reskovitz Arthur hírlapíró mondott beszédet, amelyben az egri káptalan földjéből igénybe vett 14.000 holdon létesítendő új falu — Horthy Miklós falva — ügyével foglalkozott.

Kimutatta, hogy

az új községet minél előbb fel kell építeni.

mert a földigénylők csak úgy tudják megművelni a kiosztandó földet, ha nem kell minden minden mező munka alkalmával 40-50 kilométerre kigyalogni.

Az általános helyesléssel fogadott beszéd hatása alatt elhatározták, hogy a falualapítás ügyében memorandumot intéznek a Kormányzóhoz, a nemzetgyűléshez, földművelésügyi miniszterhez, hogy a falu felépítését a rendelkezésükre álló eszközökkel segítsék elő.

A Szózat elnéklése után a gyűlés a legnagyobb rendben véget ért.

Legáció választás a Kollégiumban

(A *Hajdúföld tudósítójától*) Szombaton délután folyt le a Kollégium egyik földszinti tantermében a teológusoknak az ősi szokások és tradíciók szellemében megtartott legáció választásán az electio.

Egy óra után kezdtek gyülekezni a „baglyok”, amint az első éves hittanhallgatókat nevezik. Mindeniknek a szájában

az electio alkalmával elmaradhatatlan szivar füstölgött.

Legvastagabb szivarjai voltak a „báróknak”. Báróknak hívják a legexcentrikusabb két-három baglyot. Fél 2 órakor bevonult a terembe a senior az esküdt-felügyelőkből álló vezérkarával és a kilencvenedik zsoltár eléneklése után megnyitotta az electiót.

Beszédében kifejtette, hogy a legáció intézménye veszélybe forog és ennek oka a specifikáció és a szűr alatti legációkban való menetel. Az első, mikor az egyes egyházak kimondják, hogy kit fogadnak el legátusnak, a második, mikor a pap beír a seniornak, hogy nem kér legátust, de

titokban „szűr alatti” meggyezik valamelyik ismerősével és azt hívja el ünnepi követnek.

Ez eredményezte azt, hogy a 215 legáció közül csak 102 került választás alá.

Ebből kifolyólag aztán csak a hittanhallgatók és az ötöd éves prepák választhattak, más fakultásbeli egyetemista közül csak kettő mehetett electio útján legátusnak. A senior beszéde után következett az aktus főpontja,

a krónika.

A krónikás, ezidő szerint Solymossy József II. éves hittanhallgató, illetve *hírnök* egy regalia media-val a szájában felállt a katedra tetejére és egy tekeresről felolvasta a krónikát.

A krónikába, mely egy számba szedett „hőskötemény” kifigurázott mindenkit, aki a Kollégium tájékán mint diák él és mozog, — különösen a „bárók”-ra járt a rud, illetve csak járt volna, ha egyáltalán lett volna, az idén új báró. A krónikás fájdalmas lemondással jelenti be, hogy romlanak az erkölcsök, az idei első éven

egyetlen ember sem érdemelte ki a bárói címet

s így a tavalyiakat helyezte vissza magas méltóságokba és azokat figurázta ki. A nagy tapsal jutalmazott krónika felolvasása után rang szerint megkezdődött a választás, minek befejezése után egy husvéti ének eléneklésével véget ért az electio.

rál.

— Ötven példányt rendelt meg a város dr. Ecsedi István könyvéből. Debrecen város tanácsa hétfői ülésében kimondta, hogy dr. Ecsedi Istvánnak, az ismert nevű és kiváló debreceni etnografusnak nemrég *„Poros országutakon”* cím alatt megjelent könyvéből 50 példányt 100 aranykoronáért megrendel. A könyvet két a város az elemi iskolákba vizsgai jutalomkönyvnek használtatja fel. Legnagyobb részét a tanyai iskolák jelesen vizsgázott tanulói között fogják szétosztani.

— Újra tornádó pusztított Amerikában. *Milanóból jelentik*: A Florida államban lévő Miami város környékén lévő helységeken a tornádó 75 házat elpusztított. A szélviharnak három halott és 23 sebesült esett áldozatul.

— Leánynevelésben, Julcsa kutja, két regény, Gárdonyi hagyatékai, továbbá Forró Pál: *Kegyetlen asszonyok*, Térei Sándor: *Visszatérés*, regény a 80-as évekből és más újdonságok kaphatók Csáhy Rt. könyvkereskedésében.

— A város egyelőre nem javíttatja ki az oláhok által megrongált köpöket. Dr. Csűrös Ferenc, Debrecen város kultúratanácsnoka a városi tanács hétfői ülésén bejelentette, hogy a városháza közgyűlési és kistanács-termében elhelyezett s a megszálló oláh csapatok által összerongált olajfestményű arcképek kijavítása ügyében tárgyalásokat folytatott ifjabb Kovács János festőművésszel. Nagyobb rongálások a közgyűlési teremben levő Rákóczi-, valamint a tanácssteremben levő Kossuth-képen vannak. A festőművésszel folytatott tárgyalások szerint a javítások 10 millió koronába kerülnek s ezért a tanács úgy döntött, hogy a képeket egyelőre nem restauráltatja.

— Rablógyilkosság Aradon. *Aradról jelentik*: Ujtelepen szombat este 8 óra tájban több revolverlovástól meggyilkolva találtak lakásán Molnár Károly ny. államvasuti főellenőrt. A lakást teljesen kifosztották és kirabolták. A rablógyilkos az ablakon keresztül hatolt be. Már végzett munkájával, amikor Molnár hazaérkezhetett. A szerencsétlenül járt ember a küszöbön megállt és ott érték a revolverlövések. A gyilkos a holttestet bevonszolta a szoba és az ajtót becsukta. A gyanyu Molnár főellenőr házigaárdájának öccse ellen irányult, akinek zsebében megmozgáskor revolvert találtak, amelybe a Molnár Károly halálát okozó golyók beillenek. A nyomozás folyik.

— Feltűzések a katolikus bilon. Ambros Tibor, dr. Bodnár János, dr. Bozóky Ferenc, Csanak József, dr. Csiky József, Damjanovich Miklós, Demkó Jenő, Dr. nyer Ödön, Gaál Károly, Gass Gyula gróf Klebeisberg Béla, dr. Láng Nándor, Miklóssy István, dr. Neuber Edéné, Ollinger Béla, dr. Orsós Ferenc, Pavlits Béla, Rauebauer Jenő, Szányi Árpád, Székely Gyula, Szuhányi Andor, Verlin Sándor, Windisch Ferenc, lovag Wurmb Emil, N N 200-200.000, Besztercey Gábor, Halász Gábor, Lakner Géza, öz. Majerszky Mihály, dr. Ruzsika István, Wolff János, N N 150-150.000 K, Bahunek Elemér, Barovics László, dr. Bohn Ede, Juhász Árpád, Puskás Ede, dr. Röhmich Lajos 120-120.000 K, Balás Károly, öz. Bartók Ágostonné, Bács Jenő, Bíró Árpád, Boos Kálmán, Csath Zsigmond, Csernus Mihály, Énekes János, báró Fiáth Lászlóné, Géressy Erzsike, dr. Gévay Béla, Hogyor József, Ifj. Horváth János, dr. Kiss Gyula, Kostya Géza, öz. Kovács Árpád, Lépés Győző, Luxander Géza, Mátray Imre, Hógor Ernő, Novák Géza, Rákóczy Mihály, Sági Lajos, öz. Sinka Ferencné, Szeles Béla, Ujhelyi Andor, Várady Géza, Wild Margit, dr. Zalay János 100-100.000 K. (Folytatjuk)

— Lopás az állomáson. Dr. Fazekas Sándor egyetemi tanárségéd a debreceni nagyalállomáson átadta börtöndíját, amelyben 8 millió korona értékű ruhaneműk voltak a II-es hordárnak. A hordárhoz közben odament egy jólöltözött férfi és elkérte a börtöndíjt. A hordár gyanútlanul átadta, abban a hiszemben, hogy az a tanárségéd megbízottja. Később derült ki, hogy egy vakmerő tolvaj csalta ki a tanárségéd poggyászát a hordártól. — A nyomozás megindult a tolvaj kézrekerítésére.

Husvétli vásár és nagy olcsóság a Hangyában!

1 üveg belőtt — — — — —	16.000	1 kg rizskása — — — — —	8.200
1 üveg finom Jam — — — — —	16.000	1 literes üveg legfinomabb crém likőr — — — — —	95.000
1 kg finom gyümölcsíz — — — — —	20.000	1 kg doboz zöldborsó — — — — —	25.000
1 kg finom szilviz — — — — —	14.000	1 kg doboz zöldbab — — — — —	25.000
1 kg akácmez — — — — —	24.000	1 nagy doboz szardínia — — — — —	10.000
1 liter rizling bor — — — — —	15.000		

Ugyszintén díobél, mák, mazsola, mandula, tortalap, aszalt szilva, sajtok, hal-konzervek, husvétli tojások, parműfők dus választékban legolcsóbban kaphatók

FŐÜZLET: RÓZSA-UCCA, TISZA-PALOTA

Tömörüljünk szövetkezetekbe, mert szövetkezésben az erő

TESTEDZÉS

A DVSC legyőzte és utólerzte a NyTVE-t.

(A Hajdúföld tudósítójától.) A vasárnapi bajnoki mérkőzések szép időben, rég nem látott nagy közönség előtt folytak le. Az első mérkőzés, a DMTK és a NyKISE találkozója nem sok szépet nyújtott, de annál szebb volt a másik mérkőzés, a DVSC bravuros játék után — minden embere teljes odaadással játszott — hatalmas győzelmet aratott az indiszponált NyTVE felett és a második féldőben szinte lelépte ellenfelét. A vezetőhelyen most az NyKISE van 19 ponttal, de eggyel több lejátszott mérkőzéssel, míg utána a DVSC és NyTVE jön egyformán 18 ponttal. A NyTVE két hét alatt négy pontot veszített és 9 gólt szedett be, a bajnokság megnyerésére nincs sok reménye, a legjobbabb favorit újra a DVSC lett. **Eredmények:**

DVSC-NyTVE 5:0, féldő 2:0. A Vasutasok már az első percben megszerzik a vezetést. A második gól a féldő végén esett, nem egészen szabályos körülmények között. A második féldőben a NyTVE összeroppan és a DVSC könnyen éri el góljait, sőt többet is lehetett volna. A Vasutasok legjobb embere Kántor volt a jobbszélen, de Vampetics, a két Polanetzky, Szolárszky, Farkas és Molnár is a szokott jók voltak. A NyTVE-ben egyedül Reichmann tűnt ki.

NyKISE-DMTK 2:0, féldő 2:0. A mérkőzés alatt a DMTK volt főlényben, de hihetetlen balszerencsével küzdött, míg a NyKISE a DMTK két védelmi hibájából biztosítja a győzelmet. Bálint bíró a fővörösből igen rosszul bírászkodott.

DTE-Kisvárdai TE 2:1, féldő 0:0. Az erősen tartalékos DTE megszerzte első győzelmét Kisvárdán. A KTE gólját 11-esből érte el. Bíró Kőndör Aladár.

Fővárosi eredmények. Az FTC megérdemelten győzött 2:0 arányban a Vasas felett és ezáltal biztosította a második helyet. A BEAC a KAC-ot győzte le 3:2 arányban, a BTC öngóllal kapott ki az UTE-től 1:0 arányban, míg a lelkes Tőrekvsz 2:2 arányú értékes eldöntést csikart ki az MTK-tól. A másodosztályban a Husiparosok győztek 3:0 arányban a KAOE felett, az Ekszerész 2:1 arányban a Föv. TK felett, az FC-TC 0:0, Posta-MAC 1:0, UMTE-UTSE 0:0, BAK-KTE 1:0.

A **MAC** Hősök emlékversenyt Garay János nyerte, második Rády MAC.

A **mezai futó bajnokság**ot adáz küzdelem után Kultsar István MAC nyerte, aki centiméterekkel győzte le Királyt (ESC). Harmadik Grosz MTK, negyedik Szerb (MAC). A csapatbajnokságot a MAC nyerte 31 ponttal, második az ESC 54 pont, harmadik az MTK 55 ponttal.

Az **egri útszék** Németországban sorozatos győzelmeket aratnak. Barány legyőzte régi riválisát, Heinrichet a 100 méteres gyorsversásban 1 perc, 016 mp. alatt. A többiek is szép győzelmeket arattak.

Biztosítva Debrecen husvéti programja

Hosszas huzavona után sikerült Debrecen husvéti programját fixirozni. Eszerint első nap az ügőterti sporttelepen DKASE-DTE bajnoki mérkőzés, utána a jóképességi fővárosi III. osztály válogatott játszik a DVSC-DMTK kombinálttal. Hétfőn a Vasutas-pályán a DTE-DKASE kombinált játszik a III. osztály válogatott ellen, előzőleg a debreceni ifjúsági válogatott küzd a II. csapatok válogatottjával a II. osztály-remért.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni sertésvásár. A hétfői sertésvásáron a kövér piacra felhajtottak mintegy 350 darab sertést. A vásári prima sertés kilogrammja élsúlyban 16—17 ezer koronáért, a közepes 15—16, a silány 14—15 ezer koronáért kelt. — A vásár irányzata lanyha volt. A soványpiacra a felhajtás közepes, a kereslet kicsi volt. A hizónak való sertés kiogrammja élsúlyban 14—17 ezer koronáért kelt.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zürichi zárás:

Newyork 518, London 2479—, Milánó 2132—, Páris 2680—, Brüssze 2635, Prága 1537—, Budapest 0.0072, Belgrád 835—, Bukarest 245—, Hollandia 206—, Varsó 100, Berlin 123—, Bécs 78, Szófia 877 1/2.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaártozymokról

Dollár 71870—72500, angol font 344000—347000, hollandi forint 28458—28734, francia frank 3717—3741, svájci frank 13820—13974, csehi korona 2121—2141, lei 343—345, lira 2966—2984, dinár 1147—1169, osztrák korona 10155—10215 fillér, Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárás:

A mai terménytőzsdén az irányzat az amerikai határidős piacok jegyzési hatása alatt barátságos volt. A buza 10, a zab 5000 koronával drágult, egyebek változatlanok maradtak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 497—500 1/2, egyéb 495 1/2—497, 77 kilós tiszavidéki 502—505 1/2, egyéb 500 1/2—502—, 78 kilós tiszavidéki buza 507—510 1/2, egyéb 505 1/2—507, rozs 450 1/2—455, takarmány árpa 340—350, sör-árpa 450—470, köles 250—260, zab 390—400, tengeri 245—246, korpa 230—235

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetésének biztos az eredménye

SOÓS ANDRAS

elsőrendű uri szabó jutányos árban készíti száját raktárában levő angol és hazai szövetekből legdivatosabb és jó munkával ellátott mindentéle férfi ruhákat Werbőszy-u. 2. Keresk. és Iparkamara

HÁLÓK EBÉDLŐK

kettő millió három milliárd között a három millió öt-százszázszézer között
LUXUS-BÚTORKERESEDELMI RT.
nél Budapest, Murányi-u. 26-b. Keleti p. u. nál. — Videkre szállítás és csomagolás.

SZABÓ JÁNOS URI SZABÓSÁGÁBA PÜSPÖKI PALOTA

megérkeztek a tavaszi finom szövetek.
1 zakóállomány finom gyapjuszövetből már 1.750.000 koronától. finom karnagárn szövetből már 1.850.000 K-tól készit méret után a legújabb divat szerint.

M. Nagy Mihály

kalapos mester

Női és férfi kalapok nagy raktára
Csapó-u. 17. (Szinházi átjáró)

Átalakítások pontosan eszközöltetnek.
Telefon 10-38.
Új női kalapok 60.000 koronától.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan.	Gép és vas	46	Győri bór	94	Polg. Sör	540
Angol-Magy.	Bányák és tégla	Magyar acél	142	Hangyaipar	29	Krausz	—
Atlentice	Bauxit	Belga fém	100	Kábel	2950	Pannonia s.	12
Bosny. agrár	Bauxit	Mérlig	10	Királyautó	7	Temesi s.	—
Földhitel	Beocsini	Motorgyár	25	Östermeió	190	Szálloda, gy. fűrdő	—
Hazai	Borsodi	Ólom	14	Gammi	272	Hungária	—
Hermes	Lörinoci	Chandvir	150	Német m.	68	Royal	180
Hungária	Csep-tégla	Vegyipar	—	Vasut forg.	191	Egisz	51
Agrár	Cement	Vagongyár	43	Interrexim	30	Ligetsznanat	16
HSLavon.	Szászvári	Palágyi	5	Star	55	Schwartz	80
Llyod B.	Kohó	Rex	—	Telefon	148	Lukács	9
Magyarhitel	István	Rima	130	Turul cipő	8	Falpar	—
Ingtalan	Drascha	Roessemann	38	Unio szinház	24	Mercuria	6.9
Cseh	Magnésit	Rotmüller	3	Szolnoki	2	Cserző	—
Forgalmi	M. aszfalt	Schlich	42	Zagyvapálfal	7	Dharaszti	9.
Jelz.	A. Kösz.	Schuller	30	Turul Tem.	—	Egy. fa	—
Ker. Hitel	Kerámiai	Tendlorf	50	Cukorgyárak	—	Funiergyár	15.
Leszámitoló	Móri szén	Vulkán	41	Décukor	490	Gatzmann	500
Amerik. b.	Nagybát.	Wörner	9	Horvát	—	Huzai	64
Német	Salgó	Textilipar	—	Cukoripar	276	Honfia	8
Olasz	Sajkondói	Textil	4.3	Mezőgazd.	257	Körösb	6
Közp. Jelz.	Ujjaki	Gyapjamoso	37	Mezőhegy.	110	Kronberger	7
Vároai	Unio	Szövőköti	30	Stummer	1675	Lignum T.	17.
Merkur	Urikanyi	Goldberger	117	Élelmiszer	—	Hitelfa	9
Nemz bank	Nyomdák	Győri textil	30	Cinner	—	Magy.-Am.	7
Osztr. Hitel	Athenaeum	Juta	180.	Piumei	—	Erdő	—
Keresk.	Fővárosi	Karton	68.	Fruktus	—	M. Loyd	8
Wiener B	Franklin	Kender	50	Halkeresk.	20.	Malomsoky	8.
Takarékpenztárak	Globus	Pamut	214	Szalámi	—	Nemzeti	400
Belvárosi	Kunossi	Szegedi	400	Ocean	13.	Lichtig	800
Lipótvárosi	Pallasz	Unio textil	5.	Püspöki	20.	Jfa uj	46.2
Egyes. fővár.	Révai	Vegyipar	—	Pökaji	80	Rézbaniai	45
Magy. Ált.	Rígler	Chinoin	—	Villányi	89	Szlavonia	—
Mogy. Ált.	Stefaneum	Danios	75	Gáz és villamos.	—	Thék	40
Moktár	Ujságtizem	Diana	15.	Alt. Gázizzo	10.	Nasici	1805
Pesti hazai	—	Spodium	9.	Ált. Légzs.	475	Viktoria	1.2
Kőbányai	—	Flóra	47	izzó	923	Zabolai	10.5
Biztosítók	Bródi vagon	Hung. müt.	110	Just izzó	07	Zentai	—
L. Magy.	Koburg	Keleti	34	Auer	9 95	Erdőbirt.	—
Fonciere	Corvin gép	Klein és Fia	3	Plobus	83	Közeledési vál.	—
M-francia	Csáky	Klotild	24.	Vasm. vill.	116	Adria	1015
Jég	Gépgyár	Szikra	32.	Lámpa	104.5	Atlantica	20
Pannonia	Fábián	Török	37.	Olajmívlek	—	Közuti	—
Pátia	Fegyver	Wander	24	Marosi petr.	7.	Város	59
Malmok	Fémkeresk.	Szenkéneg	—	Olajipar	71	Bur	160
Back	Frankl	Labor	—	Sőr és szeszipar	—	Déli vasut	50.5
B.miskolci	Ganz-D.	Különlélekek	—	Baróti	12.	Wetter	179
Concordia	Ganz vill.	Bárdi	12.	Részv.-sör	350	Levante	162
Békéscsabai	Kistarcasai	Boni	56.	Temesi sör	—	M skolci	115.
Első Bpest	Györfly	Brassói	315	Fővárosi sör	30	Nova	184
Törökszentm.	Hoffner	Corvin film	3	Gáchwinet	216	Allamvasut	380
Gizella	Kaszab	Dorogi	15.	Győri szesz	—	Trőszit	176
Hungária	Kissling	Kühne	25.	Keglevich	10.	—	—
Királymalom	Kissling	Láng	78	Királygör	60	—	—
Viktória	Kissling	Lipták	19.	—	—	—	—

MINDENFÉLE UJDONSÁGOK LEGOLCSÓBB NAPÍ ÁRON BESZERELHETŐK:

SZABÓ ÉS ZENGEWALD

RÖFÜS. ÉS RÖVIDÁRU ÜZLETÉBEN
SZENTANNA-U. 3. SZÁM

Costim és divatos női és férfiszövetek továbbá harisnyák, keztyük nagy választékban.

POLOSKÁT

SVÁBBOGARAT, TÜCSRÖT, HANGVÁT

24 órán belül minden kizárhatja a szabadalmazott féregirtóval. — **Ölcső árban kapható:**

STERN

fiatalemberben
PIAC - UCCA 10

Garantál. minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár. — Üzet az Arany Bikával szembe

Keresu és finom lesz a bokája!



Megvékonyítja lábait vagy ha azok hibátlanok, megőrzi szépségüket a

Clarks-féle párisi GUMMITEREC

Testszinü, láthatatlan a harisnya alatt. Megakadályozza a visszártágulást. Párja 150 ezer korona utánvétellel is. Magyarországi szétküldési hely:

ZSOLDOS SÁNDOR,

BUDAPEST, VII. RÁKÓCZY-UT 74. SZ.

Öv akodjunk az utánzatoktól!
Ügyeljünk a CLARKS névre.

Minden gazda tudja,

hogy

KWIZDA-FLUID

(Kwizda restitutions fluidja):

KWIZDA marha-tápszere

KWIZDA sertés-tápszere

gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erejét fenntartják.

Ezen bevált háziszeret ismét mindenütt kaphatók

gyógyszertárakban, drogeriákban és háztartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlenül a raktárból

Gyógyszertár Szent Lászlóhoz, Budapest, Király-utca 12. szám.

Budapesti Nemzetközi Vásár

1925

APRILIS 18—27-IG

Rendezi a

BUDAPESTI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA

Felvilágosítás kapható:

a debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál. — Karcagon: Hálász Imre okl. gépészmérnökél továbbá a vásár rendezőségénél

BUDAPEST, V. SZEMERE-UCCA 6.

Kedvezményes utazás és visum. Lakáskiutalás.

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓKNAK
**ZONGORÁT
 ÉS ÉNEKET
 TANIT**
 AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE-
 AKADEMIA OKLEVELEL
 KÉPESÍTETT
ÉNEKMŰVÉSZNŐ
 Cím a kiadóban

Ujjonnan érkezett tavaszi divatlapok után
**lelegegánsabb kosztümöket,
 uccai és estélyi ruhákat**
 legolcsóbban készít
Ész. HODOSI ANTALNÉ
 Kovács Erzsébet angol és francia
 női divatterme PÉTERFIA U. 11.

Walter magántanfolyam
 Budapest, VIII. Rákóczy-ut 51. sz.

Előkészít középiskolai ösz-
 szevont magánvizsgákra,
 érettségire, vidékieket is.
 Tisztviselőknak nagy kedvezmény

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csathy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

Lakás

Butorozott szoba két fiatalember részére kiadó, Piac-ucca 59.
Előszobával egy szoba-konyha speizből álló lakasomat hasonlított a nagy állomás közelében. Cím a kiadóban. 3767
Egyszerű butorozott szobát, esetleg butor nélkül keres szentannai részen özvegy ur asszony. Cím a Hajdúföld kiadóhivatalában. 4079
Uccai erkélyes butorozott szoba főhelyen irodának is alkalmas, kiadó. Cím a kiadóban. 4731
Butorozott udvari kis szoba kiadó, Miklósvilla ucca 26. 608
Nyaraló István malom közelében 2 szoba-konyhás lakással azonnal kiadó, Cím megtudható a kiadóhivatalban. 4796
Kiadó 1 szoba, előszoba, konyha speiz lelépessel Csillag-ucca 79. 4879
Butorozott szoba április 15-től kiadó, Püspöki palota III. 42. 4883
Udvarra nyíló kis szoba azonnal kiadó, Teglaskert, Balogh Mihály ucca 8. 4884
Gyermektelen házaspár békebeli lakbért fizet szoba konyhás lakásért, esetleg közös konyhával, Nap-ucca 9. szám. 4902
Olajfűtő 54 számú 1 szoba, konyha pár darab butorral, jószagtartással kiadó. 4848
Egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel kiadó. Szegfü-ucca 4. 628

Parkoltes nagy szoba, esetleg kettő mellékhelyiségekkel kiadó. Cím Kandia-u. 18. 4850
Butorozott szoba, konyhával kiadó. Akácia kerékgyártóknak való eladó Szappanos-ucca 16. 4843
Egy szoba, konyhát átadom annak, aki megveszi butoromat. Cím a kiadóban, 4855
Butorozott szoba teljes ellátással kiadó ugyanott jó házikoszt kapható Nap,u. 11. 4840
2 szoba konyha, előszoba mellékhelyiségekkel átad. Cím a kiadóban. 4837
Kiadó két szoba butorral vagy üresen józsef kir. herceg-ucca 35. 4900
Kiadó lakás lelépés nélkül, egy szoba, konyha, speiz és fűtőkamara. Négy lóra való istálló, nagy gyűmölcsös kert. Cím a kiadóban. 4928
Egy udvarra nyíló szoba elcserélendő szoba konyhával, esetleg ráfizetek. Homok-ucca 61. szám. 4898
Április 15-re különbejáratu butorozott szoba kiadó, József kir. herceg-ucca 6. 4834
Háromszobás lakást kettőért cserélek, Te leki-ucca 3. 4935
Lelépéssel szép szoba, konyha Árpádtér közelében kiadó, Kuruc ucca 5 Szilágyinál. 4930
Kiadó tiszta, uccai szoba keresztényen uri embernek. Simonfy-ucca 11. 623

Ajánlat

Postai ládabozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Ész. tanárné kintinó kosztot adna azon magános urnak vagy urnának, aki központon lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.
Fizetésektelen egyének békés kiegyeztetését intézi Nagy Lajos ügynöksége. Veres-ucca 9.
Bérszántást olesón vállalkozás szerinti mélységben. Cím a kiadóban.
Téglát legelőnyösebben Hortobágy Téglagyár Rt. nál lehet. Szentanna 11. 4263
Tűzifa vagonként és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatalnál, Fűrdő-ucca 2, szám. Telefon 10-93.
Tartós férfi, női cipők 280 ezer koronától 380 ezer koronáig, legszebb kivitelben kaphatók Almássynál, Kossuth-ucca 13. sz. 4656
Szenzációs ujjlás. Aki a Pesti Hírlap, Az Újság, Világ, Budapesti Hírlap lejárt előfizetését hírlapirodában befizeti, előfizetését portómentesen közvetítjük és a lapot vonatkozás után hához kézbesítjük. Frank újságbolt, Király-ucca 2. Telefon 93. 4780
Burgonya, elsőrendű minőség, hához szállítva napi árnál olcsóbb termelőnél, Piac 61. 4760
Bor, saját termelés, az ismert minőségű bakaroz csak 16.000. Literenként kapható mindennap. Poroszlay-ut 53. 4739
Hetvenöt darab marhára prima jegelű kiadó. Értekezni Bakócsynál, Csapó 99. 4774
Kismunkások azonnal munkát kapnak ünnep utánra is. Piskolty uriszabórá, Hunyadi-ucca 14. 4785
Husvéri ünnepekre elsőrangú fajborok 25 literes tételekben literenként 9000 koronáért árusítja a Molnai-telep, Bocskay-kerti állomástól egy kilométerre. 4807
Kiadó a Kossuth-ucca 11, szám siatti uccai nagy üzlethelyiség azonnali hatállyal, Értekezhetni Kardos László cégnél, Kossuth ucca 9. 617
Ondódon Veréb-dűllőben a 7. km-nél eladó föld, Értekezni Batthyány-ucca 17. ügyvédi iroda, 615
Tismillió korona biztos fedezetre, kölcsönre kiadó. Cím a kiadóban, 4895
Szántást vállalkoz 20 HP. nyersolajtraktorral, munkába megtekinthető Kismacsón a Ménése tanyában. Értekezni Ménése István. Teleky-ucca 66. 4789
Babakosok gummikerékkel bárkinél olcsóbban, javítások és kerékgummiszakszerűen azonnal is Veres-ucca 6 4886

**DÁVIDHÁZY
 KÁLMÁN**
 KÖNYVKÖTÉSZET ÉS DOBOZGYÁR R.-TÁRS.
 DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

ALAPITTATOTT 1851.

*Elsőrangú munka
 Jutányos árak
 Gyors szállítás!!!!*

TELEFON 201. SZÁM

A világhírű „CORMICK” petroleum traktorok eredeti „Cormick” háromvasu ekével felülmulhatatlanok!
 Kizárólagos képviselő: **Rahmer Sándor**-nál Debrecen, Piac-ucca 43. Telefon 962.

MEGJELENT
 könyvalakban a „Hajdúföld” nagyszerű dramatizált kordépe a
TARTOZÁS
 Kapható 15.000 koronáért a Hajdúföld könyvosztályában és az ÉME hivatalos helyiségében. (Uránia palota földszint)

Tűzifa

Hasáb házhoz szállítva 40000 K
 Aprítva házhoz szállítva. 48000 K

I^a porosz szén

telepen átvéve 92000 K métermázsánként a
KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN

Husvéri ünnepekre kedvezményes áron mindenki a **Máv. Fogasztási Szövetkezetben** vásárolhat **II II MÉLIUSZ-TÉR 3.**

1 ltr. finom rum	— — —	35000
1 ltr. finom rum	— — —	44000
1 ltr. fehér peccenyebor	— — —	18500
1 ltr. fehér asztali	— — —	12500
7/8 ltr. Badacsony bor	— — —	17500
1 ltr. vörös bor	— — —	19000
Cukor, kristály	— — —	18000

Likör és rum készítéshez legmagasabb fokú garantált tiszta szesz literje 77000 korona. Mindenféle fűszerek a legolcsóbb árban. Megrendeléseket pontosan hához szállítjuk.



Minden takarékos asszony ezt vegye,
 Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!

Minden doboz sarkában,
 pörkölt szemekavé van!

Utlovek vizumozását, külföldi jegyek kiadását, optálást, honosítást okmánybeszerzést leggyorsabban intéz a „Falu” szövetség képviselete (fuarlevél felülvizsgálat) Piac-ucca 44., az udvarban. 4787

Földleper nagy gyümölcsű korai 10 darab 10 ezer korona, Méliuszter 13 4886

Egy jobb családból való 8—10 éves kisanyt örökbe fogadok, Lajos István Széchenyi-ucca 50 szám 4944

Belső guton 19 hold tanyátlan föld kiadó, József királyi herceg-ucca 62 4845

Fiatalemler szőlőre, géplakatosnak ajánlkozók vidékre cséplésre, Cim a kiadóban, 4894

Ingven salak kapható a Belső klinikai telepen, Közkórház, 4841

Újabb gyártmányú klóptli csipkék maradéka kaphatók Benyáts, Péterfia 11, Piros Péterfia 32, 4889

Minden asztalos szakmába vágó munkát vállalok, raktáron mindenféle méretekben, Bethlen-ucca 76, Dobó, 4844

Király-uccai üresterlek nyári használatra kiadó, Értekezni Miklós-ucca 37, 4938

Bármilyen elhanyagolt parketet is legtisztábbra pucolok méltányos árban, Elni károk, Nagy Sándor parkettes, Kis-hegyesi-ut 30, 4827

Saját termései bor literenként 15—18, édes rizling 20 ezer koronáért, korcsmárosoknak árengedmény, Mutli Mihály, Rákóczi-ucca 12 4873

Belterületen 4 hold szántóföld kiadó, értekezni Sas-ucca 4 l. 4 4861

Tűkőr, egyajtóú aggatós díófaszekrény berbeadó, varrodába alkalmas, cim a kiadóban 4925

Nagybányai friss dióbél vizonteladásra is olcsón kapható bármilyen mennyiségben, Fűvészek-ucca 8 szám alatt 4926

Fehér Sándorné 1 üveggyáraton 20 mázsa vöröshagyma kilója háromezer, 5 mm. foghagyma 30 ezer, 10 mm. dughagyma kilója 4 ezer koronáért kapható, 4888

Takarékfűhelyek minden nagyságban és kivitelben készen kaphatók, 4901

Kilófő vassátor berendezéssel azonnal átadó, Dégenfeld-ter 4-ik sor 26, 4903

Irodának vagy tanteremnek alkalmas helyiség Kandia 4/b kiadó, Értekezni ugyanott, emeleten, 4836

Gyorsírást kezdőknek és haladóknak tanítok, cim Kosuth-ucca 31 4 ajtó 4899

Üzlethelyiség berendezéssel Csapó-ucca elején átadó, cim a kiadóban 4927

Szobaleányok, bejárónak elmenne fiatal megbízható asszony, cim a kiadóba 4930

Debreceni házam Nagylétfával elcserélném vagy eladnám, cim a kiadóban 4837

Okvetlen nézze meg Varga Ilona iparművész kiállítását, Batthyányi-ucca 1 szám, 622

2 hold homokföld bent a városban kiadó, Miklós-ucca 4. szám, l. Délután háromkor. 627

Fekete földön 80 hold kuttal együtt, juhna vagy marhának nyári legelőnek kiadó. Értekezni Borz-ucca 5. 625

Zongorázt tanítok, magyar nótákra is. — Házhoz is elmegyek. Eötvös-ucca 48. szám, 618

Kereslet

Gyógyászati felvételik gyakorlattal bíró technikai segédként. Arany Angyal gyógyszerár, Piac-u. 50. 4754

Fehérmű varráshoz tanuló vagy kifutó leány azonnal felvétetik. Berkovits, Miklós-ucca 11. 4759

Száraz dada megbízható 15-ikére felvétetik Ullmann, Piac 44 48. 2

Két-három szobás (esetleg butorral) lakást keresek melletthelyiségekkel, központban Cimét „Aranyapostásos lakbér” — az Egyetértéshez 4778

Borbélysegédek kisegítésére rögtön felvesszék Kraft, Csapó-ucca 97 600

Világaszóló, mezőgazdaságban nélkülözhetetlen találmány szabálmához társat keresek, vagy találmányomat eladom, értekezni lehet Hamar Imre vendéglős, Hajduböszörmény, Debreceni-ucca 3062 szám 4762

Keresek két szobás, konyhás lakást lelépessel Bika szálló félemelet 15 4779

Cipősz tanulóknak szorgalmas fiut felvesszek fizetéssel, Gólya ucca 9, 4885

Magános asszonyt vagy gyermektelen háziapát házimesternek felvesszünk, Hatvan-ucca 35, 4829

Zongorát rövidet megvételre keresek, Hatvan-uccai kert. Dicfa ucca 22, 4887

Bejáróné azonnalra kerestetik Colonie, I. ép. 7. 4849

Megvételre keres az Iparkamara egy kisebb Wertheim pénzszekrényt, Az ajánlatokat irában kéri leadni. 4839

Takarékfűhely lakatosok felvétetek, — Patkogyár, 4882

Tábori kórház, fali kézi furó és üllő megvételre kerestetik a Felsőhatali rt. telepen, Homokkert, 4943

Zongorát bérbe sűrűsösen keresek, Cim az Egyetértésnél, 4859

Üzlethelyiséget, raktárnoki, pénzbészedei vagy más bizalmi állást keres kaucióval rendelkezésű kereskedő, Cim az Egyetértésnél, 4893

Bortermelő, kinek 150 hl. évi termése van és építkezéshez kosszárulna, adja be címét a „Debrecen” kiadóba „Jó üzlet” jellegre, 4847

Nádát keresek háztetőre, Ajánlat Miklós-ucca 26, második ajtó, 4937

Asztalos tanuló felvétetik Vangor Antal épület és butorasztaos, Csapó-ucca 9, 4853

Keresek 20—22 milliót 1-ső betáblázásra, Cim a kiadóban. 4892

Négy középiskolát végzett négy nyelvet beszélő volt Máv, raktárnok, középkeru, bármiféle állást elfoglal, Nap-ucca 11, 4889

Megbízható takarítónő azonnali belépéssel felvétetik az Idegklinikára, Közkórház, 4846

Gyors lebonyolításu, nagy hasznót hajtó üzleti vállalkozáshoz keresek tőkés társat 15 millió koronával, Levelet az „Egyetértés” kiadóhatala „Rentábilis üzlet” jellegre továbbít. 4910

Tavaszi ujdonságok megérkeztek!!!

Okosan teszi, ha tünnepre ruhaszükségletét már most megrendeli.
Egy öltöny mérték után — — — — — 1,000,000 korona
Egy öltöny vagy kosztüm munkadíj — — — — — 500,000 korona

T E G D E S J Á N O S, P É T E R F I A 4 2.

3 tagú családhoz 15-ikére megbízható mindenek szakácsnőt felvesz Nagy Gyula József kir. herceg-ucca 5. szám, kézi-munka üzlet, 4875

Szép szoba, konyha, speiz, mellékhelyiség hozzá, elcserélném, Csokonai-ucca 28, II. a. 4909

Dinnyeföld, krumpliföld felesbe kapható, majoros fölvetetik, Széchenyi-ucca 50, 4904

Legolcsóbban étekezhet a városban: Hunyadi ucca nyolc, kávéház, abonensek felvétetek, 4905

Elcserélném, vagy butorral átadom szobás-konyhás lakasomat, Nyugati-ucca 24, 4906

Kiadó szoba-konyha májusra, Hadházi-ut 5., Árpádtérnél, 4907

Cinios uccai butorozott szoba kiadó, cim a kiadóban, 493

Üzlethelyiség forgalmas helyen azonnal kiadó, Csapó-ucca 84, sz., 4908

Párisba utazó urinó utitársat keres, Cim a kiadóban, 4932

Könyvelő kisasszony kezdőfizetéssel felvétetik: Boldogfalva-ucca 2, 4911

Nőruha varrodába tanulóleányokat felvesszék, Geigerné, Széchenyi-ucca 23. 4912

Üzlethelyiséget, raktárnoki, pénzbészedei vagy más bizalmi állást keres kaucióval, izraelita rőfőskereskedő, Cim az Egyetértésnél, 4933

Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Ondódon, Veréb-dűllőben, a 7. km-nél eladó 3—4 hold föld. Értekezni Batthyányi 17. Ügyvédi iroda. 214

Tíz hold prima fekete föld rendkívül jutányosan eladó. Szentanna-ucca 11. szám. Iroda. 4262

Teljes fűszerberendezés részletekben is eladó. Hatvan ucca 55. 4660

Szőlővessző eladás. Özy, dr Balkányi Miklósné nyirmartonfalvi szőlőtelepén mintegy 40.000 db kétéves gyökeres olasz rizling és mintegy 80.000 db kétéves gyökeres kövidinka szőlővessző kerül eladásra. Előjegyezni lehet — míg a készlet tart — telefonon vagy levélben Balkányi Béla címén Nyirmartonfalva. Telefon 2. 4699

Eladó szőlőskert Böszörményi ut 24. Érdeklődni a helyszínen dében. 4747

Eladó országos Boconádi kaptárak. Böszörményi-ut 24. Értekezni dében. 4748

Eladó Nap-ucca 1. számú ház, 6 szobás lakással teljesen átadom. 4797

Eladó Csapókert, Aponyi-ucca 11. számú 789 négyszögöl jó termő szőlő minden elfogadható árban. Értekezni Darabos 23. 4749

Üzlethelyiség bármilyen célra eladó Cim a kiadóban. 4799

Fodrászület eladó vagy társulok. Cim a kiadóban. 4800

Eladó minden elfogadható árban a Perences ucca 7 és Maróthy György-ucca 18 számú ház, négyszobás beültözhető lakással 4781

Vendéglő, j. menetelű, kaszárnyák mellett, három szobával, pincével, mellékhelyiségekkel, visszavonulás miatt eladó, vagy házzal elcserélhető. Közvetítő díjazatik. Cim az Egyetértésnél. 4924

Ferenc József kabát mellénytel kifogástalan állapotban jutányosan eladó. Mester-ucca 21. 4917

Rendkívüli butor Occasio! Antik salon garnitúra 8 darabból, aranyozott consol tükör és szőnyeg, háromszíni lőszőr matrac Péterfia-ucca 16. szám, 1. ajtó. 10—12-ig 4918

Antik óra, íróasztal, szekrény, kép, egyéb butorok eladók. Kazinczy u. 2. 4919

Kicsi divány eladó százezerért Piac-ucca, 26/ba, IV. em. 4920

Eladó vagy bérbe kiadó egy hold szőlő az Ungvári telepen. Értekezni lehet Csapó-ut 37. fodrászüzletben. 4921

Eladó 6 HP Csónka—Bánffy—Ganz motor Hoffer cséplős szekrény üzembépes. Sina Miklós u. 10. 4858

Szép hosszú tavaszi kabát eladó. Kétszobás-ucca 14. 4860

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett István-uccán bérház beültözhető lakással, üzlethelyiséggel. Szép ház, nagy beültözhető lakással olcsón. Lorántffy ucca 18. Ugyanott tengerihataló, használt ablakok eladók, Közvetítő díjazok. 4877

Hímzőgép hímzéstaniással eladó. Nagy Gyula műhímező, József királyi herceg-ucca 5. 4876

Motorkerékpár, modern torpedó, 2 személyes oldalúteléssel, olcsón eladó, Vigkedv Mihály u. 20. 4890

Eladó vaságy, faágy, éjjeli szekrény, székek, divány, szép komótszekrény, Ajtó-ucca 2, 1. ajtó. 4838

Hajtokocsi könnyű, használt, eladó. Werbóczy-ucca 1. szám alatt, fogházgondnoknál. 4881

Eladó 5 mázsa szemes tengori. Nyil-ucca 110. 4835

Fehér gyermekocsi olcsón eladó, Domb-ucca 20. 4940

Egy szép nagy földkád és egy szűke férfilitőny eladó. Széchenyi ucca 6. sz. Keresztépület. 4941

Sűrűsösen eladó két darab házhely 300—300 négyszögöl együtt vagy külön-külön, a huszár laktanyai villamos megállótól 3 percnnyire. Az egyik fél megállótól 2 szoba, konyha, speiz, pincés lakás minden hozzávaló anyaggal, jövizű betonkuttal, beton kerítéssel, lakható egy szoba, konyhás cselédlakással, istállóval (Elkötözés miatt). Értekezni Nyil u. 105. 4936

Szőlőbe való asztal két lóccával, kézik ocsó eladó, Nap u. 20. 4934

Eladó vagy elcserélném külső szántófölddel gazdálkodónak igen alkalmas magánlakást Boldogkört, Egyetért-ucca 60. szám. 4825

Két rézzel díszített vaságy, szekrények eladók. Csák ucca 4. 4828

Eladó ház fűszerüzlettel, pékséggel. Bármivel lehet fizetni. Városi téglavető 167. szám. 4826

Orgona és fás krizantemum tövek minden színben eladó. Posta-u. 1/b 4860

Egy rövid zongora eladó. Rákóczy-ucca 22. 621

Fajtiás Plimth tojások eladók. Ar any János-ucca 31, 4045

Poroszlay-ut 1. számú villa eladó. Koncz, Péterfia 30. 624

Eladó kétkerekű kézi taliga, satu, francia kulcs. Péterfia 13 626

Vegyes

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem klinikák gazdasági hivatala a belső és nagyerdői klinikai telepeket összehelyezett mosókára 1925 április hó 15-től leendő évszállításra nyilvános pályázatot hirdet. A nyilvános pályázat megartasa 1925 április hó 8-án fog megtartatni délelőtt 11 órakor a gazdasági hivatal (Belső klinikai-telep) gondnoki irodájában. 4831

IRÓGÉPEKET, varrógépeket és műszeres munkákat legolcsóbban felelősséggel vállal **Mechanikai Műhely, Csapó-ucca 19, az udvarban**

HUSVÉTI

CIPŐ
SZÜKSÉGLETÉT

jól, olcsón a

**DEBRECENI BŐR-
IPARI ÉS BŐRKE-
RESKEDELMI SZ.**

lerakatában

Miklós-ucca 5.

szerezheti be.

Latogassa meg lerakatunkat!

Eladja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Debrecen, Ferenc József-ut 59.